ΘΕΜΑ Α
Α.1 Στην αντίδραση:
As2O3 + 2NO3- + 2H2O + 2H+ → 2H3AsO4 + N2O3
Το άζωτο:
α) Αποβάλλει ηλεκτρόνια και αυξάνει τον Α.Ο. του.
β) Προσλαμβάνει ηλεκτρόνια και αυξάνει τον Α.Ο. του.
γ) Αποβάλλει ηλεκτρόνια και μειώνει τον Α.Ο. του.
δ) Προσλαμβάνει ηλεκτρόνια και μειώνει τον Α.Ο. του.

Α.2 Τα αναγωγικά σώματα περιέχουν άτομα που μπορούν:
α) να ελαττώσουν τον Α.Ο. τους.
β) να αυξήσουν τον Α.Ο. τους.
γ) να κρατήσουν σταθερό τον Α.Ο. τους.
δ) να προκαλέσουν τη αύξηση του Α.Ο. ενός ατόμου.

Α.3 Η ένωση που δίνει την αλογονοφορμική αντίδραση και δεν ανάγει το φελίγγειο υγρό, είναι η:
α. CH3OH
β. CH3CH=O
γ. CH3CH2COCH3
δ. CH3CH2CH2OH

Α.4 Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ) και να αιτιολογήσετε τις απαντήσεις σας.

α) Το φθόριο στις ενώσεις του έχει πάντα αριθμό οξείδωσης -1.

β) Ο αριθμός οξείδωσης του άνθρακα στην ένωση [image: ] είναι -2.

γ) Το [image: ] μπορεί να δράσει τόσο ως οξειδωτικό όσο και ως αναγωγικό, ανάλογα με τις συνθήκες.

δ) Η αντίδραση [image: ] είναι αντίδραση οξειδοαναγωγής

ε) Στην αντίδραση [image: ] το [image: ] είναι το οξειδωτικό σώμα.
(25 ΜΟΝΑΔΕΣ)
ΘΕΜΑ Β 
Β.1 Να εξηγήσετε τον ρόλο του υπεροξειδίου του υδρογόνου (οξειδωτικό ή αναγωγικό) στις ακόλουθες αντιδράσεις:

1) [image: ]

2) [image: ]

3) [image: ]

Β.2 Να συμπληρώσετε τις παρακάτω χημικές εξισώσεις:

1) [image: ]

2)[image: ]

3) [image: ]

4)[image: ]

5) [image: ]
6) [image: ]

7) [image: ]

Β.3 Σε ποιά από τις παρακάτω αντιδράσεις το [image: ] δρα ως οξειδωτικό; Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.

1) [image: ]

2) [image: ]

3) [image: ]

4) [image: ]


Β.4 Να προσδιορίσετε τους αριθμούς οξείδωσης του θείου στις παρακάτω περιπτώσεις:
1) [image: ], 2) [image: ], 3) [image: ], 4) [image: ], 5) [image: ].

Δίνεται ότι στην ένωση [image: ] ο Α.Ο. του αργιλίου είναι +3.

(25 ΜΟΝΑΔΕΣ)
ΘΕΜΑ Γ
Κορεσμένο μονοκαρβοξυλικό οξύ Α, που ΔΕΝ αποχρωματίζει διάλυμα KMnO4, αντιδρά με κορεσμένη μονοσθενή αλκοόλη Β παρουσία μικρής ποσότητας πυκνού διαλύματος H2SO4 και παράγει οργανική ένωση Γ με μοριακό τύπο C5H10O2.
Με επίδραση αλκαλικού διαλύματος ιωδίου στη Β, παράγεται κίτρινο στερεό και κατά τη θέρμανση της Β παρουσία χαλκού, παράγεται καρβονυλική ένωση που ΔΕΝ ανάγει το αντιδραστήριο Tollens.
Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των ενώσεων Α, Β και Γ και να αιτιολογήσετε την απάντηση σας. Να γράψετε τις χημικές εξισώσεις των αντιδράσεων που πραγματοποιούνται.

(25 ΜΟΝΑΔΕΣ)

ΘΕΜΑ Δ
Δ.1 Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων Α, Β, Γ, Δ, Ε, Ζ, Θ και Λ. Δεν απαιτείται αιτιολόγηση και δεν είναι απαραίτητο να γράψετε τις χημικές εξισώσεις.
[image: ]

Δ.2 Ισομοριακό μείγμα (Μ1) των δύο ισομερών αλκυλοβρωμιδίων του τύπου C3H7Br, έχει μάζα ίση με 24,6g και αντιδρά πλήρως με υδατικό διάλυμα NaOH.
Έτσι προκύπτουν δύο οργανικές ενώσεις που απομονώνονται κατάλληλα και αποτελούν το μείγμα Μ2, Χωρίζουμε το μείγμα Μ2 σε δύο ίσα μέρη.
      α. Να βρεθεί ο όγκος του διαλύματος K2Cr2O7 0,2Μ οξυνισμένου με H2SO4, που απαιτείται για να οξειδώσει πλήρως το πρώτο μέρος του μείγματος Μ2.
      β. Το δεύτερο μέρος του μείγματος Μ2 θερμαίνεται στους 300οC παρουσία Cu και μετατρέπεται ποσοτικά σε μείγμα δύο οργανικών ενώσεων (μείγμα Μ3). Να βρεθεί η ποσότητα σε mol του ιζήματος που θα προκύψει, αν στο μείγμα Μ3 προσθέσουμε περίσσεια αντιδραστηρίου Fehling.
Δίνονται: ArH=1, ΑrO=16, ArC=12, ΑrS=32, ArBr=80, ArNa=23, ArK=39, ArCr=52.

(25 ΜΟΝΑΔΕΣ)
Καλή επιτυχία ☺
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